

女足“阿尔加夫杯”今晚开战 含苞玫瑰要绽放

被称为女足“小世界杯”的葡萄牙阿尔加夫杯邀请赛今晚就将拉开帷幕。阿尔加夫杯可以看做是中国女足十多年来的一面镜子，女足的起起伏伏通过这项比赛的成绩得以清楚的体现。近五年来，中国女足的最好成绩仅是第六名，最近两届更是连续在阿杯小组赛垫底。老帅商瑞华虽然淡看成绩，但心里无疑希望率领新玫瑰们在这届阿杯赛上为中国女足正名。

得了第三名。在至今总共参加的13届比赛中，中国女足曾4次打进决赛，两次夺冠。两次夺冠分别是在1999年和2002年，中国女足分别在决赛中战胜了美国队和挪威队。

不过最近几年，中国女足在阿尔加夫杯上的成绩一路下滑。2007年，中国女足小组赛三战都不佳，九、十名争夺战中又1比4惨败给冰岛，创造了参赛以来的最差名次第十名。去年，中国女足在小组赛中丢了9球排名第九，创造了参赛以来的最多失球纪录。

目标 确保前六全力冲冠

由于近些年成绩较差，去年有传闻要将中国队降入C组，甚至一度传出阿尔加夫杯组委会决定不让中国女足参加的消息。阿尔加夫杯赛

制规定，参赛的12支球队分为3个小组，A组和B组为强队组，C组为弱队组。冠军将在A、B两组的第一名中产生，而C组的前两名只能和A、B两组垫底的球队争夺七到十名。如果降组，中国女足最好成绩也只能获得第七。好在今年中国队分在A组，仍有夺冠机会。

对手 两强一弱练兵良机

本届阿尔加夫杯中国队所在的A组实力强劲，瑞典与德国历来是女足劲旅，芬兰女足也曾在2007年2比0击败过中国队。小组最强对手无疑是世界杯冠军德国队，不过中国女足几天前刚在客场与德国队进行了一场热身赛，最后凭借徐媛的一记世界波吊射，1比1逼平了对手。

芬兰女足无疑是小组中

最弱的球队，这支球队打法相对简单，中国女足近两届广州四国赛分别以2比0与1比0击败过她们。只是到了欧洲赛场，熟悉气候的这支北欧球队还是具备一定实力，而且2007年她们曾爆冷击败过中国女足。只是那时的中国女足士气与状态都处于低谷，相信本届比赛不会再重蹈覆辙。

今晚玫瑰的首个对手瑞典队实力强劲，去年奥运会首战1比2负于中国队让“北欧海盗”耿耿于怀，今年再战中国女足她们肯定要下决心复仇。这次中国女足缺少了韩端，而且又是在欧洲与她们交手，困难无疑会大很多。不过这样的比赛对我们的年轻队员同样也是一次锻炼，今年比赛不多，中国女足应该珍惜这次与世界强队较量的机会。

(刘大伟)



中澳冠军对抗赛： 山东鲁能胜中央海岸水手

3月3日，山东鲁能队球员李金羽(右二)在门前争顶。当日，在济南进行的中澳足球冠军对抗赛中，中超冠军山东鲁能队以2比0战胜澳大利亚超级联赛冠军中央海岸水手队。

新华社记者 范长国 摄

亚残运会征集会徽与吉祥物

新华社广州3月3日电(记者 贾文军)广州亚组委3日举行新闻发布会，向社会公开征集亚残运会会徽与吉祥物。

广州亚组委宣传部副部长李振良和广州市残联副理事长、广州亚组委亚残运会部负责人陈学军出席了新闻发布会。

陈学军介绍说，亚残运会的筹办工作已经全面启动。总体工作计划已经原则通过。计划初步确定了办会目标、办会原则和重要活动的时间节点，总体要求是与广州亚运会同步筹办，与亚运会实现资源共享、

场馆共用，达到节俭办会的目的。

李振良说，亚残运会会徽和吉祥物作为核心视觉形象，将被广泛应用于亚残运会的日常筹办、形象工程和市场开发等工作中，因此，会徽和吉祥物应充分体现亚残运会“融合、欢乐、图强”的办会理念。设计要求主题鲜明，特点突出，易于制作，并与亚残运会视觉形象元素统一协调。

本次征集活动截止到今年4月30日。应征作品获选为亚残运会会徽或吉祥物的，作者均可获得奖金10万元人民币。

看半价电影 坐免费公车 贝利享受“夕阳红”

虽然已经挂靴31年，不过直到最近贝利才开始领取养老金。68岁，老年贝利依旧意气风发，“很想坐下来，与奥巴马好好喝杯咖啡。”

贝利对美国有一份特别的感情。1974年他加盟纽约宇宙队，在那里度过了一段愉快的时光。“和美国总统聚一聚，算是一个传统了。”贝利与肯尼迪、尼克松以及克林顿都有过“喝咖啡时间”。贝利向《拉美先驱论坛报》透露，自己非常惬意地享受“夕阳红”，“现在我去电影院，买票只要付半价就好了，而且坐公车还

是免费的，我已经尝试了这些新体验。”

虽然已经领了养老金，贝利的社会事务依旧忙碌。他常在不同的新闻发布会中出现，“是的，这些事情都让我保持活力。”奥巴马就职前，美国驻巴西大使向贝利发出邀请，“不过我之前已经答应要参加另一个活动，所以错过了这个好机会。”事后，贝利向奥巴马发送了一条短消息祝贺，而美国总统也回复了一封电邮，表态自己非常需要巴西的支持，并渴望能够在各个领域与巴西合作。



蒙特雷网球公开赛： 李娜晋级

3月2日，中国选手李娜在比赛中庆祝得分。当日，在墨西哥蒙特雷网球公开赛首轮比赛中，李娜以2比1战胜一号种子、波兰选手A·拉德万斯卡，晋级下一轮。

新华社记者 鲍菲菲 摄

“体操王子”李宁： 战胜饥饿 抗击贫困

新华社北京3月3日电(记者 王镜宇)在北京奥运会上点燃主火炬的“体操王子”李宁昨日下午现身北京国贸中心，参加以《战胜饥饿，抗击贫困》为主题的照片展开幕式。

这次图片展全称是联合国世界粮食计划署(WFP)与中国政府合作30周年图片展，它通过100余幅珍贵图片，回顾了过去30年间世界粮食计划署与中国政府及中国人民为消除中国和其他发展中国家的饥饿和贫困而开展的密切合作。

昔日的奥运冠军李宁是WFP的名人伙伴。该机构中国办公室主任韦安夏说：“大家都知道李宁是成功的运动员和商人，但是很少人知道他对慈善事业也十分热心。”2008年12月，李宁曾应

WFP之邀前往非洲国家莱索托，见证和参与了中国政府向该国进行的粮食援助。

李宁说：“消除饥饿、构建健康与和谐的世界是人类共同的梦想。然而，今天世界上还有10亿人生活在饥饿之中，希望有更多的人能够关注这个问题。只要大家共同努力，饥饿最终会被战胜。”

联合国世界粮食计划署是全球最大的人道主义援助组织和联合国抵御全球饥饿的一线机构。1979年至2005年，WFP和中国政府密切合作，在中国成功实施了70个援助项目，累计提供了400万吨粮食，价值10亿美元，共有3000万人受益。自1979年双方合作以来，中国便向WFP提供现金捐款。从2006年开始，中国加大了对WFP



的捐助力度。截至2008年底，中国对WFP的捐款已达3000万美元。这些援助包括

对受自然灾害影响的国家提供紧急援助，也包括向最不发达国家提供粮食援助。

CBA 全明星首发阵容揭晓

全国男篮职业联赛2日公布了2009年CBA全明星赛首发阵容名单，广东队当家球星朱芳雨作为全明星“票王”轻松获得首发，而第一次入选全明星的东莞队前锋邱彪也得以首发。

自2008年12月31日开始CBA全明星票选以来，历经3个多月，共有近350万网民参加了投票活动。朱芳雨获得了257064张选票，在四轮投票中都独占鳌头。八一老将王治郅(200838票)则是众望所归。

另外，南区全明星队教练是广东队的李春江，江苏队的杰森是助理教练；北区全明星队新疆队的蒋兴权为教练，助理教练是陕西的吴庆龙。南北明星队替补阵容将由教练推荐

产生。此次全明星周末活动将于3月28-29日在宁波北仑举行。(据新华网)

南区：

后卫：胡雪峰(江苏)、吕晓明(福建)；
前锋：朱芳雨(广东)、邱彪(东莞)；
中锋：王治郅(八一)。

北区：

后卫：张庆鹏(辽宁)、李光(青岛)；
前锋：徐国翀(新疆)、张伟(陕西)；
中锋：巴特尔(新疆)。